

我市创新推出“热血换新绿”公益模式

参与无偿献血 可认养一棵树

〇〇全媒体记者 陈粤

晚报讯 19日下午，柳州市义务植树尽责公益联动暨古树名木保护活动在市人民广场启动。活动以“植生命之树 献青春热血”为主题，向社会推出“热血换新绿”创新公益模式。该模式将无偿献血与义务植树深度融合，推动公益事业协同发展。

活动现场，市林业和园林局与广西血液中心签

署了义务植树与无偿献血合作协议。根据新机制，市民参与无偿献血一次，即可获得认养一棵树的资格，实现爱心“双重守护”。仪式上还为古树名木保护活动揭牌，并同步设置了公益街市、献血点及树木认养区。

志愿者在工作人员引导下参与献血和树木认养。在公益街市，通过展板向市民普及古树名木保护知识，不少家庭现场咨

询认养事宜。据统计，目前全市已有120余株古树被认养，500余株古树完成复壮修复。

近年来，我市持续推进国土绿化工作，“十四五”规划以来累计完成植树造林151万亩，义务植树4110万株，森林覆盖率达62.27%。今年已开展义务植树活动110余场，参与人数超8000人次，种植树木3.5万株。通过“互联网+全民义务

植树”模式，已创建市级以上义务植树基地12个，发放“尽责证书”1800余份。

市林业和园林局相关负责人表示，此次活动突破了传统公益界限，实现了不同领域爱心行为的交融互促。目前我市建成区绿化覆盖率稳定在44%以上，全市公园总数达174个，未来将继续创新机制，引导公众参与生态文明建设。

同场竞技 切磋球技



比赛现场。

昨日，柳州市第十六届运动会群体项目羽毛球比赛暨2025年柳州市第十三届羽毛球超级联赛在李宁体育馆落下帷幕。比赛分别于9月13日-14日、20日-21日进行，55支队伍、近700名爱好者参与。

其中，市第十六届运动会群体项目羽毛球比赛吸引全市5县5区和市委市直机关工委的9支队伍参赛，羽毛球超级联赛分

联赛组、甲、乙、丙、丁5个组别。两项赛事均设置男单、男双、女单、女双和混合团体5个项目。

据了解，今年我市把多个市运会群体项目、竞体项目与联赛、争霸赛等赛事联办，除羽毛球外，还有乒乓球、气排球、跆拳道等。借助这些赛事品牌和四年一届的市运会，扩大参与范围，进一步提升不同赛事的影响力，推动赛事发展。（覃科）

古灵泵站主体完工

18日，沙塘片区应急治涝工程古灵泵站主体完工，目前工人正加快安装4台卧式潜水贯流泵设备。

工程现场，工人利用桥机将伸缩节吊起，放入电动阀门与水泵管道口之间，再用大螺丝固定并加固。据介绍，潜水贯流泵采用潜水电机、电机转子与泵叶轮集成一体，当叶轮旋转时，水流可形成“直进直出”，能灵活调节水流方向，是现代水利工程和排水系统中的重要设备。

据悉，古灵泵站是防灾

治涝工程，按50年一遇洪水标准建设。该泵站外观为仿古造型，建有防洪堤及其穿堤建筑物，包括防洪闸、泵站出水管等，设计抽排量为35.4立方米/秒。在汛期，通过堤防、排涝水闸防止柳江洪水倒灌入古灵河内河及上游，避免上游农场及北部生态新区产业园区遭受内涝造成经济损失。同时，内涝雨水通过泵站强排入柳江，保证上游辖区正常生活及生产。

（全媒体记者 黄蕊

实习生 覃海路 摄）



2025年国家网络安全宣传周广西青少年日主题活动在我市启动

关心网络安全 促进健康上网

〇〇全媒体记者 陈粤

晚报讯 20日上午，2025年国家网络安全宣传周广西青少年日主题活动在位于鱼峰区江东大道的广西智能制造职业技术学院启动。

活动以“网络安全为人民，网络安全靠人民——以高水平安全守护高质量发展”为主题，通过专题宣讲、反诈说唱、科普集市、互动体验等多种形式，将网络安全教育融入日常，提升青少年识别风险、自我保护的能力，进一步营造全社会共同关心青少年网络安全、促进健康上网的良好氛围。

当天，活动还设置了



科普集市上开展有奖问答。

科普集市，分设反诈宣传专区、12355自护教育专区，由公安部门、金融机构、柳州市12355青少年服务站志愿者及各大中专高职院校社团等，以反诈问答、互动游戏、专业讲

解等方式进行宣传，让网络安全知识可触可感、深入人心。

团市委将依托“青年

讲师团”“红领巾讲解员”等持续开展主题宣讲，引导广大青少年树立正确网络安全观，主动配合网信、公安、教育等部门，合力打击危害青少年身心健康的行为。同时，以“开学第一课”、主题团日、少先队活动课等为契机，积极普及网络安全知识，依托“12355”青少年服务台，开设心理咨询专区，为受网络困扰的青少年提供专业辅导和援助。

活动由团广西区委主办，团市委、市公安局等承办。

关爱保护未成年人健康成长

白露街道举办庆祝第八个“中国农民丰收节”暨农产品产销对接活动 稻香说丰年 田野绘新卷



农产品展示展销。

〇〇全媒体记者 黄蕊

晚报讯 19日，一场以“稻香说丰年 田野绘新卷”为主题的庆祝第八个“中国农民丰收节”暨农产品产销对接活动在柳北区白露街道小村小学拉开帷幕。白露街道20多家农业企业带来的粮油、蔬菜、水果、酸笋等优质农产品在丰收集市上热卖。

活动现场，街道还组织了庆丰收趣味比赛、文艺表演、农产品展示展销等多项活动，集中展现乡村新貌，与村民共享丰收

喜悦。近年来，白露街道积极推动农业产业化发展，大力培育新型农业经营主体，着力打造特色农产品品牌，不断拓宽销售渠道。通过举办产销对接活动，进一步畅通农产品销售渠道，促进一二三产业深度融合，为乡村振兴注入新的活力。

据悉，柳北区通过切实可行的产业化项目，积极打造农业特色产业发展，带动农业特色品牌销售市场不断拓宽。同时，凝聚乡村全面振兴力量，激发乡村活力，助力农业农村现代化发展。